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OlvnHÓiiikhoz!
Azon t. előfizetőinket, kiknek 

előfizetősök május hú végével lejárt, 
arra kérjük, szíveskedjenek- előfize­
téseiket inegujitani, hogy ;i lap 
küldésében fennakadás ne történ­
jék.

Kil'önüsyn figyulmezteljük I. elötlze- 
tőinket, hogy eíőliz.-lőseiket ezentúl szi- 
veskeiljenek lapunk kiadó liivatalália kül­
deni a az előfizetés megújításánál, valamint 
a 1 ap szélküldésére vonatkozó egyél) föl 
szólalá-uiúl egy cimszalagot mellékelni 
szíveskedjenek, s ha a lap esetleg késve 
érkezik, vagy egy-egy szám eltéved, leg­
helyesebb egy levelező lapon a „Fiume" 
kiadóhivatalát Hallani I’. könyvnyomdája 
(Via A-lamieh) erről azonnal értesíteni, 
mely azonnal intézkedik a panasz orvos­
lása iiánl.

Kereskedelmi múzeum 
Fiúméban.

Mint tudjuk, Baross kereske­
dői mi miniszter elhatározta a bu­
dapesti kereskedelmi nutzenm egy 
fiókjának Fiúméban való létesíté­
sét és bizonyságát adva gyors in­
tézkedésének. máris kinevezte ez 
intézet igazgatójává gróf Szápary 
Károlyt az „Adria" gőzhajózási 
társaság kapitányát.

Mig Baross d exeellentiájának 
kikötőnk ipar- és kereskedelmének

A „FIUME“ TÁRCZÁJA
Uj világ.

A júliusi forró nap egész haragjával 
sütött le a hosszú ntezára : a fölszálhi 
por szürke leplet, vont „z ut. mentén el­
húzódó eleven sövényre, s a nagy hő­
ségtől clszomerodva állottak a törpe 
gránátfák. itt-ott egy agave díszlett tel­
jes virágában. — Egy csapat disznó du- 
jakodva nyomult át a portengeren, s 
rengeteg pnrlolhget lámaszott; a falka 
nyomában Tnlespve. a kanász bandukolt, 
hossza botját két kezével napbarnított 
derekára feszítve; rekedt hangon ordí­
tozott a csorda után. aicza vörös volt 
mint a tégla, s nagy cseppekbeu csur­
góit róla II verejték; Jozzu kutyája li­
hegő nyelvvel, < legcsügge.-ztett fővel 
sántikált mellette, kicsüngő nyelvét el­
lepte a p >r: mentek a farai tölgyesbe :
a disznók azért, hogy jóllakjanak mak­
kal. Tulespre ped g, hogy elteljek szó- 
relemmul.

Lassan ballagtak, mendegéltek.
Sun tllenientre Casorián túl a kő 

sziklák boltívei alatt egy ,soméi napló 
p,i heve részelt; tétlen alakok, rézvörös- 
ro pörzsölt nrczczal, mezítelen lábaikon

emelése érdekében tett új jótéte­
ményeiért teljes elismeréssel adó­
zunk, szükségesnek tartjuk ezen 
intézmény hasznosságáról telvila- 
gositást adni olvasóinknak annal 
is inkább, mert a múzeum tevé­
kenysége meg fogja szüntetni az 
intézet praktikus eredménye iránt 
tiibb oldalról kifejezett kételyeket.

A volt föld mi velős — ipar- es 
kereskedelmi minisztérium 1887- 
ben Budapesten egy kereskedelmi 
múzeumot, létesített oly czélból. 
hogy a. hazai termékek állandó 
kiállításával azoknak kereskedel­
mi forgalmát előmozdítsa.

Ezen tervének kivitelénél a ki­
indulási pont egy állandó kiállítás 
szervezése volt és az igen helye­
sen. jól meggondolva történt, mert 
— bár Magyarország közönsége 
ál talán osságba n érdeklődik es tá­
mogatásával pártolja a hazai ipar 
fejlesztését és bár -kormányunk, 
valamint az ország különböző hi­
vatalai szükségleteiket az utóbbi 
időben hazai termékekből ledezik.

mégis sokan mindennek da­
czára a külföld ipartermékeit ve­
szik. nem tudva azt, hogy azon 
különféle czlkkckct, melyeket ők, 
a külföldről hozatnak, hazánkban 
sokkal előnyösebben szerezhetnék 
be hazai iparunkból. Szükségesnek 
mutatkozott tehát a hazai termelők,

és karjaikon karmazsin piros tel ovim- 
zással ; horkoltak erősen, s piszkos les- 
lük undorító vadszaggal annyira betöltő, 
köriilö'tiik a levegőt, hogy az arrame- 
nők közül nem egy lett rosszal az át­
haló bűztől ; Tulespre kutyája Jozzo 
,-zaghVva közeledett, s aztán három láb­
ra ál va dühös vonításba tört ki : a 
disznók a botütéseUre röfögve, sivitvn 
ugrottak az alvó n iplópúk köze, kik e 
váratlan támadásra ijedten ugrállak föl 
fekhelyeiktől, dörzsölve álmos szemeiket, 
melyeket hántolt a hirtelen világosság: 
a di-ziuik s az emberek összekeveredett 
csoportját sűrít perfelleg lepte el, ellen­
tétben a közelien levő templommal, 
melynek kupolájáról ragyogó színben ve. 
rődött vissza millió napsugár.

— Páduai sz ilt. Antall kiáltott 
föl Tulespre, mialatt a naplopók dühös 
káromlása között, lihegve igyekezett a 
szétszórt, disznóesoidát összeterelni: 
el kárhozott népség, ordított reájuk, az 
Ián ostorát kegyetlenül pattogtatva foly­
tatta útját, a távolból Ztihlelő tölgyes 
felé, mely tele volt makkal, s Flóra da­
laival.

P úra egy farakás előtt üldögélt, s 
lorkaszakadt.áig enekelt, mialatt a kecs­
kék a fák törzseire kapaszkodva legelész
lek körűié ; előtte óriási bükkfák nyúl­
tak féli a magasba, ág ikat messze ter­
jesztve szét az illatos levegő igéző ho­
mályába. A hegy felől áramló szél hős­

it külföld és az ország fogyasztói 
között az összeköttetés fenntartá­
sa czéljábúl egy központ, létesíté­
se, mely közvetítőül szolgáljon a 
koieskcdelem két eleme között s 
mely a hazai termelés eredményeit 
és a külföldi kereslet tárgyait ál­
landóan szemléltetvén, tájékoztas­
sa az ipáit és kereskedelmet a 
belső és külső szükséglet tárgyai 
iránt.

A tapasztalat fényesen bi­
zonyította, hogy a kereskedelmi 
múzeum intézménye egy teljesen 
egészséges eszme, melynek termé­
kéi a máris felmutatható legjobb 
eredmények.

Valóban a kereskedelmi mú­
zeum működésének első éveitől 
kezdve érezni lehetett annak jóté­
kony hatását, mert úgy a terme­
lők, mint a fogyasztók nagy része 
Budapestre irányítók figyelmüket 
és a kiállítók száma rövid idő a- 
latt X00-ra szaporodott.

A megrendelések értéke a kiál­
lítás zártával meghaladta a 70000 
Irtot.

A budapesti kereskedelmi mú­
zeum ténylegz 10.000 négyzet me­
ter területet foglal cl és egész 
minta gyűjteménye oly aranyit, 
hogy Europa egyetlen városában

szu morajjal dúdolt a iák között, a gá­
lyák tompa zúgással hullámzottak, s az 
ágakon át bevillant evy-egy mpsiigár a 
zöldelő növényzetre. A disznók szétszó 
ródva heverésztek, s röfögve turkáltak a 
bőséges táplálékban: Fiúra a székfüvi- 
rágról’dalolt, s Tulespre megigézve szívta 
magába az üde levegőt, s Fiúra énekét. 
Az emberek, az állatok s a növényzet, e 
változatos és gazdag világa fölött terült 
el a magas ég tengerkék sziliével.

Tulespre a még le nem tiport Iriss 
fű közé heverészett : érezte, mint for­
rong, mint lüktet ereiben a vér.

A hűvös helyen ias-ankint elpárol­
gott testéből a nagy meleg, s a körűié 
fölhalmozott szénacsomók kellemes illa­
tát kéjesen szívta magába, a fűszálak 
között elrejtve zsongott a rovarsereg: 
szivében édesen visszhangzott Flóra egy­
szerű éneke.

Sokáig hallgatód zott, s aztán mint 
a jaguár úgy kúszott előre prédája után.

— Hah! -- kiáltott föl hirtelen, 
majd nagyot ka-zagva, macskamódra 
talpul ugrott, szemeiből a bátorság és a 
szerelem varázsa sugárzott elő.

, kecskepásztor leány nem rezzent, 
össze Tulespre kiáltására, s esik az aj­
ka öltött leirhatlanul sajátságos kifeje­
zést.

Ugyan Tulespre, mit is gondol­
hattál. szólalt meg kihivólag.

— Semmit!
Siri csönd következett; a hegyen túl

sein találunk hasonló állandó gyűj­
temény nyel biró kiállítást.

A hazai termékek kivitelének 
kedvezményezése és könnyítése 
czéljából már régebben két fiókin­
tézet létcsittetett és pedig Belgrád­
iján és Szerajevóban és egy képvi­
selőség Szófiában.

A fiumei kereskedelmi múzeum­
nak főr.zólja lesz — a mint ez a 
kereskedelmi miniszternek közzé­
tett szabály rendel étéből is kitűnik — 
a hazai termékeknek a külföldön 
való keresletét előmozdítani, a ha­
zai és külföldi kereskedők között, 
állandó összeköttetést létrehozni, 
azok közt közvetítőül a szükséges 
informácziókat megadni.

Ennek foganatosítása czéljából 
a múzeum képviselősége az ela­
dandó áruk mintáinak megvizsgá­
lását fogja javasolni s ha azoknak 
kiegészítése szükségesnek mutat­
kozik. a központi igazgatósághoz 
fog fordulni s felvilágosítással szol­
gál az igazgatóságnak mindazon e- 
setekben, ha a külkereskedelem é- 
lénkülését esetleg akadályok zavar­
nák, úgyszintén ha különböző ki­
kötőkben az egyes termékek nagy 
concurrentiára találnának.

A múzeum szintén kiegészíti 
árumintáit mindazon ipartermékek­
kel, melyek a városunkkal rend­
szeres tengeri összeköttetésben ál-

a kopár sziklák aljáról át hangzott a ten­
ger murajlása.

Tulespre csupa szem volt, s megkö­
vült tekintetével reámeredt a csaknem 
réz vörös szinti büszke leányra.

— Dalolj! szakitá félbe a csöndet 
Tulespre, szenvedélyes hangon.

Fiúra mosolyogva fordult el, mialatt 
versz nii ajkain át vakítóan fehér fog­
sorai fénylettek; majd hirtelen egy cso­
mó füvet tépelt, a azt olyan kifej zés­
sel dobta a kanász felé, mi irha csókot 
hányna utána.

Tulespre összerezzent; az erdő bű­
vös illatánál jobban érezte a leánynak 
részegítő hatalmát.

Jozzo ezalatt é.énk vihogással ug­
rált ide s tova, hogy a szétszóródott 
disznókat falkába terelje.

Esteledett: meleg köd párák emel­
kedtek a hegyek aljában ; a fák levelei 
csillogva rezegtek a gyönge fuvallattól; 
fönn a magasban madárcsoportok hasí­
tották át a léget elenyészve; a raano- 
pelloi bányák felől közben erős kátrány- 
szag csapott át, s a fenyvesek közül fel­
hangzott a kecsknpásztorné utolsó d mája.

A hazatérő disznók kövér hasukat a 
virágokon álló maszlagokon hurczolták 
végig; nyomukban ballagott Tulespre a 
szegfüvirágról énekelve t itt-ott megál­
lóit: nem e hallhatná meg a kecske- 
pásztorné kedves énekét.

Némaság borult a tájra; a csönd 
közé azonban kimagyarázhut.en hangok
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h’i városnak produktumait és szük­
ségleteit képezik, hogy ezáltal úgy 
kereskedőink, mint iparosaink is­
merni tanulják azon országok i- 
gényeit és Ízléseit.

Lehetőleg felvilágosításokat fog 
nyújtani azon kereskedelmi ezé-- 
gekről. melyek a kívánt árucziti­
kokét szállitani képesek, továbbá 
a viteldijakról é‘s szállítási fölté­
telekről, valamint az egyes ügyek­
kel járó összes költségekről, köz­
li a központi igazgatósággal a fel­
szerelésekre vonatkozó verseny- 
tárgyalási hirdetményeket, vállala­
tokat és áru,szállítmányokat.

Megadja úgy a vám, mint 
a fogyasztási adó, valamint a 
tarifa- és közlekedési ügyekben kí­
vánt. felvilágositásokat.

Tájékoztatást nyújt a terme­
lőknek és fogyasztóknak a terme­
lő rzégek neve és székhelye iránt, 
valamint a termények ára iránt is.

A központi igazgatóság közzé­
tette részletes katalógusát, mely 
úgy a hazai, mint a külföldi fogyasz­
tók és kereskedők közt szétoszta­
tott. Hasonló katalógust foga fiu­
mei fiókintézet olasz nyelven is 
kiadni.

Mindazok, kik a múzeum ka­
talógusába bejegyeztetni kívánnak, 
az intézet igazgatóságához fotalál­
hatnak. mely a kitöltendő iveket 
kiadja.

Mint említők, olvasóink eléggé 
meggyőződhetnek azon nagy e- 
lőnyökrűl, melyeket a múzeum 
fiókintézetének létesítése a nagy 
és kis helyi iparnak, valamint ál­
talános kereskedelmünknek is biz­
tosit.

Melegen ajánljuk ezen hazai 
intézményt a kereskedelmi körök­
nek s általában közönségünknek 
figyelmébe, mely a hazai ipar- és 
kereskedelemnek s ezzel együtt 
Fiume kereskedelmének is lénye­
ges előmozdítója lesz.

♦♦

zaja vegyült,; az „Ave. Mari i harangról 
lmrangr,I szállott mélabus zenéjével. Ks 
a fák virágainak Illatát, mind megannyi 
sóhajtást szívta magába a szerelmes Tű­
it spre.

Kiértek az országúira ; az út mentén 
álló nyárfák mintha csak bóbiskoltak 
volna a por terhe alatl, melynek még 
fehérebb szint adott a teli hold ragyo­
gása. És a végtelen fényárban a kelle­
mes e-ti csöndet megszakította a falka 
felől előtörő röfögés, botlitlegek tompa 
hangja, szekeres nép danája, fáradt ösz­
vérek egyhangú kolompja.

* *

Az erdő árulóvá lett. Heggel a gyö­
nyörű ég alatt, a fák levelei köztiI ri­
gók fütyülése, madarak zajos éneke tört 
ki: a harmaicsöppekről millió szivár­
vány sugárzott vissza.

Az egész környéken, a távolabb álló 
petra ni col magaslatokon a foccoi olaj - 
erdőn, a buja mezőségen mindenütt a 
napsugár fürdőit szerelmes csókjával.

— Oh Fiúra hová mégy?! kiáltott 
föl Tulespre, midőn öt az ösvényen a 
két fasor közölt kecskéivel büszkén le­
felé jönni látta.

A folyóra szólt Fiúra, eltűnve 
nyájával a tölgyek közölt. Ks Tulespre 
hallgatta az ágak zörgését, a nyáj me- 
kegését, a zuhogást., csöngést, s a föl 
hangzó éneket: egy gondolat s otthagy­
ta a falkát Tulespre, aztán futott lefelé 
a lejtőn, akár a megriasztott vadállat.

hiszi kivitel Adria hajókon.

Az »Adria társulat hajói f. évi május 
havában az egyes magyar,malmok részé­
ről a uyugnt európai és délamerikai ki­
kötőkbe a következő lisztmennyiséget 
szállították :

. . . 3358'1 

. . . 3397-3 

. . . 5983-2 

. . - 4562-4
Victoria...................................... 1835-6
Erzsébet...........................
Luiza.... .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. ..
Pannónia.. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .
Egyesült ......
Molnárok sütők ....
Hnggeiimacher 
Block József ....
Pick ér Fischer

Első budapesti ■ .
Pesti hengermalom 
Gizella . . . .
Concordia . . •

. . , 711-2

. . . 931-2

. . . 4309-5

. . . 4622-4
. . . 7270-0 
. . . 5592 1 
. . . 3002 4

609'6
Block Albert........................... 508-0
Lolminyer .1. F, . ■
Losoiiezi ......
István Debreczeu 
Zakalj- Fiume ....
Anna kis Velerrcze .
N. kikindai......................
I. hurrát Károlyváror
Zágrábi...........................
Eszéki.................................
ürodi.................................
Kaposvári......................
Block B. fiai ....
Neumann test. AitrJ .
Bauer J. fi n ....
Slipceviel) Károly város .

Összesen 63546'8
E mennyiségből az egyes kikötőkbe 

e.-ik; és pedig: Barcellonába 200 qn. Bor- 
(li-anxba 370 qn. Houenbe 7050 qu. 
Londonba 4086’S qn, Liverpoolba 16060 0 
qn. Glasgowba 28737-7 qn. Lsith 4217-8 
Hallba 91Ü'8 qn. Dtrblinba 20312 qn. 
Délamerikába 794 6 qn.

2844-8
903-2

21411-6
3213-1

508-0
303-2

1422-4
1145-0
508-0
203-2
101-6
406- 4 

1530-0
203-2
407- 2

Lisztforgalmunk
Az egyes magyar piaczokról f. évi

május hóban a következő mennyiségű
liszt érkezett vasúton Fiúméba :

Budapest , . 55 1 (10 met. mázsa
Debreczeu . • • • -1896 „
Arad . . . - 3325 .,
Nagy Várad . . . 2652 „
Miskolcz . . . 1630 ,.
Károly város . . . 1491 ..
Barcs . . . 1215 „
»Sziszek . . . . 1075 „
Zágráb . ■ • ■ 752 „

A nyári nedves talajból mindenütt 
ifin élet tűrt elő, bozótok, vetések, zöld 
levelii nyúlánk fasudtrak, Flört oszlo­
pokra emlékeztető fatörzseken gyíkok 
kúsznak fül hirtelen; pillanatra meg- 
meglapulnak, mintha lopva akarnák él­
vezni a derült napnak éltető világát. A 
kékelő búzavirág, a sárga napraforgó, a 
vérvörös vadrózsa egy nagv szőnyeg dí­
szeként boritotla az élénk zöld mezősé- 
get. A folyondárok és kecske; ágóit törzs- 
ről-tőrzsre kapaszkodtak át s a legbizar- 
rabb változatokban ölelték át a száza­
dos fáknak érdes törzseit, a kuszáit bo­
zótokról sűrű fürtökben csüngtek alá s 
a viruló természet e bűvös világából kél 
uj élet boldogsága sugárzottat: két ifjú 
szívnek forró szerelme ; Flóra és Tu­
lespre egymást követve haladtak le a 
meredeken Pescara felé.

Leértek a mélységbe, bozótok és tö 
viselt között értek le, ruhájuk iis-ze- 
tépve, kezük lábuk fülvé-ezve, lélegze­
tük lázas volt, s verejték csurgóit le 
testükre....  ködös vizpára csapott hir­
telen arezukba: a hegyről leszakadó 
folyócska előttük tört össze habos köd­
dé, a sziklák erején csodálatosan fehér 
viztajték a naptól kiégett sziklák két­
ségbeejtő ridegségén ; a szakadó vizár 
ezer utat tört magának a kemény kö­
veken át. zúgva szállt szembe az aka­
dályokkal, majd egy kiaszott facsoporto- 
zat nedves gyökerei alatt Hint el, hogy 
zajos bugyogással kerüljön ismét a föl-

Fsaira .... 510 ,, „
N. K korda . . . 502 „
Hatvan.............................510 ,, „
Losoncz .... 406 ,, „
Szeged...................... 400 „
l'j vidék .... 204 „ „
M. Vásárhely . 204 ,, ,,
Vnleucze .... 407 ., „
Kaposvár 102 „ „
Dombóvár .... 102 ,. ,,
Dugoresza .... 102 ,, ,,

Összesen 75645 met. mázsa

A l'önjelölt időszak alatt a Triesztbe 
szállított lisztmeunyiség 5508'9 meter 
mázsát l.tt ki.

Helyi éw különféle liirek.
Kinevezés. A városi tanács Bom­

big Henrik ás Tomasini I\ tanítókat a 
városi fiúiskolához tanítókká és Desep- 
pi Józsefet a helybeli városi takarék­
pénztárhoz hivatalnokká nevezte ki.

Tudorrá avatás. Negovetieh Ar­
thur, városunk fia gimnáziumi tanár a 
budapesti m. kir. tudomány egyetemen 
„cum summa laude“ a classical philo - 
login és műtörténet tudorává avattatott 
fel.

A koronázás 23. évfordulójának 
megünnepelése a helybeli főgim­
náziumban. F. é június hó 8-án, mint 
a koronázás 23. évfordulójának napján 
a helybeli m. kir. állami főgimnázium 
helyettes igazgatója l)r. Berghoffer Jó­
zsef az i-kólai épület dísztermében ogy- 
h egy ült. tanuló ifjúsághoz alkalmi be­
szédet intézett, melyben behatóan fejte 
gette ezen ünnep nemzeti és politikai 
jelentőségét, kiemelvén a lényeges kü­
lönbséget egyéb nemzetek kizárólag szer­
tartásos jellegű koronázási ünnepségei 
és a magyar király megkoronáztatása 
között, mely nem pusztán szertartás, 
hanem az alkotmánynak ez hatalmas 
támasza. Kövic! vonásokban ismertette a 
szerepet, mely ez alkalomból a magyar 
főnemességnek jut osztályrészül és vé­
gül a rendi alkotmány értelmében meg­
magyarázta a zászlós uraknak régen te 
oly fontos hivatalait és minden egyes 
zászlós úrnak teendőit és hatáskörét.

A történeti visszapillantás végezté­
vel a főgimnázium ifjúsága a Yid és 
Modeszt egyházba vonult, hol a többi 
állami intézetek tanulóival egyetemben 
részt vett a rendes vasárnapi istenitisz­
teleten.

szinte. Fönn a magasban a sz ki ács ácso­
kat egyetlen egy tenyérnyi árnyék sem 
takarta: kopaszok, kietlenek, borzasz­
tóan szépek cs ridegek a fölöttük kék lő 
éggel szemben.

Fiúra lihegve közeledett a vízhez s 
a part szélére hajolva, duzzadt keble 
megrezdiüt s nyelvét a viz fölé tette: 
hajlásúban s kidomborodó derekával 
olyan volt mint a kenguru: Tulespre 
csaknem föl falta kéj vágyó íekinteléwl.

“ Csókolj meg! - kiáltott föl a 
kanász ; többet nem tudott szólam, a 
vágy ajkán rekeszlé n szót. ..

—* * Nem.
Csókolj meg. ..

Erre ,Fiúra fejét tenyere közé kapv *. 
magához vonta s behunyt szemekkel 
állott mozdulatlanul, csaknem lesuj.va 
a kéjtől, melyet a nedves ajkak találko­
zására ereiken érzett.

Nem! ismétli- Fi óra hátrafelé hú­
zódva s kezét ajkára téve, mintha c<ik 
lemosni akarná Tulespre odanyomott 
csókját, nem : és remegett ezalatt 
mint a galamb, duzzadt tagjait hevítő 
izgalomba ejtő a fárasztó üt... Hiába ! 
a levegő, a nap s a virágok illata is 
bűnt lehelt, szét e pillanatban.

A bozót gályái körül egy fekete kees- 
keb-j tekintett ki sárga szemeivel, s 
szelíden nézte a két szerelmes ölelését,
a Pescara vize titkosat susogott....

Mócs Zsigmond.

A magyar kárpát egyesület fiu­
mei osztálya Vámsunkban a közel­
múlt napokban több tekintélyes polgár 
bizottság -t alakított oly ezélból, hogy 
Fiúméban a budapesti központi-kárpát 
egyesületnek egy fiókját létesítsen. K bi­
zottság múlt hó 25-én kirándulást tett a 
Rccinu forrásához, hol kedélyes mulato­
zás közt elhatározta a kárpát egyesület, 
fiumei osztályának megalakítását. Ugyan­
akkor annak elnökévé Maile Marczialé lo­
vagot és titkárrá Szik lay Gusztáv és Gia- 
cicli Cesar urakat választa meg.

A bizottság ezen megállapodás után 
1. hó 15-én nyolc/, tagból álló küldöttséget 
menesztett Malic Marzialc lovag városi 
képviselőhöz, hogy őt az elnöki bizottság 
el foga dúsára felkérje. Maile Márziale lo­
vag a küldöttséget a legszivélyesőbben 
fogadta s kinyilatkoztatá, hogy a meg­
bízatást örömmel fogadja.

Millc Marzialc lovag a küldöttség! 
tagok tiszteletére még ugyanaznap lunchot 
adott, melyen elnök a kedélyes pohara­
zás közt a központi kárpát egyesület el­
nökére gmfGsák\ Albinra iirité poharát. 
Erre az egybegyűltek, közös elhatározás 
alapján Gsáky Albin grófhoz, mint a köz • 
ponti kárpátcgyesülct elnökéhez a meg­
alakulásról a következő sürgönyt intéz­
ték :

Nagyméhóságu
Gróf ('sáky Albin úr.

Budapesten.
Több fiumei polgár tegnap Űrnapján 

a magyar Kárpát-egylet egy fiók-osz­
tályát Fiúméban felállítani határozván el, 
— lovag Mailé Marzialc biztokos és vá­
rosi tanácsos ismert hazafit az elnökség­
gel kínálta meg, mit az illető elfogad­
ván az ez alkalommal tartott kínálnál 
Exceduntiádra, mint a magyar Kárpát- 
egylet Elnökére és az egylet gyarapodá­
sára eme lé poharát, t elkérvén egyszers­
mind Excellentiádat, hogy az ujonnanalaku- 
lundó liokosztályt magas pái tfogása és 
támogatásában részesíteni kegyeskedjék.

Az alakulandó fiumei magyar 
ká: pátegylet fiók osztálya,

»Sziklay Gusztáv, titkár.
A mely sürgönyre Csáky Albin gróf 

mint a központi kárpátegyesület elnöke 
az alábbi sürgöny nyel válaszolt:

Szikiny (luszhív úr Fiume.
ürömmel vettem a magyarországi kár- 

pátegy cslilct fiumei osztályának megala­
kulásáról szóló hirt és meleg köszönettel 
a rólam való szívélyes megemlékezést 

Gsákv Albin.
Budapest Junius 7. délután 1 órakor.
Az egylet, tekintettel Fiúménak ki­

rándulásokra rendkívül alkalmas, érde­
kes vidékére, szép jövőt remélhet.

A „Christanevű kényelmes be­
rendezésű vitorlás yacht István főher- 
czeg parancsnoksága alatt f. hó 11-én 
d. u. 3 órakor vetett horgonyt kikö­
tőnkben.

Érdekes hangverseny. A buda­
pesti kir. operaház 10 férfi tagja, mint 
értesülünk, legközelebb Fiúméba iindul 
es a Deák-- szálló nagytermében hang. 
versenyt rendez, melyen löleg operarész­
letek és Híddalok fognak előadatni quar- 
tettekben.

A hangverseny, mely a fiumei ma­
gyar közönség körében máris élénk ér­
deklődésre talált, igen érdeke nck igér- 
kezik s szép látogatottságra számíthat 
annál is inkább, mert a hangversenyen, 
mint halljuk, az operaház jobb erői fog­
nak közreműködni.

Budapesti kirándulók. Csaknem
állandó lakói lettek már a .Deák. szál- 
lodának a Magyarország belsejéből jövő 
diákok leránduló csoportjai, kik Fiume 
rohamosan emelkedő kereskedelmének és 
érdekes kikötői intézményeinek megtekin 
tűsére jönnek körünkbe.

Egymást érték a Jebrcczeni, a pécsi 
u nagyváradi és a kolozsvári tanulók 
csoportju v hétfőn e hó iü án n buda­
pesti kir. József műegyetem 34 hallgatója 
érkezik 2 tanár kisél etében. Mint halljuk, 
legközelebb a bajai iskolák növendékei,
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mig később az aradi gimnázium növen­
dékei is Fiúméba jönnek, melynek 8-ik 
osztálybeli tanulói Fiúméban a „Deák“ 
szálló nagytermében rendezik a szokásos 
búcsú bank keltet.

Magy. kir. állami főgimnázium 
igazgatósága az 1880-90-ik óvi zárvizs­
gálatok sorrendjét az alábbiakban közli:

Június l(j-án H — »/.^ <Mg 1 osztály­
ban hittan, június lü-áii '/jU teil-0-ig 11. 
osztályban hittan,június lii-án í) 1 2 ló­
ig HI IV. osztályban hittan, június 10- 
án 1 210 10-ig V-VIl. osztályban hit­
tan, június, 10-*. j i 1 ig 1. osztályban 
német nyelv, június 16-án ' .jl 1 — 11-ig 
II. osztá|y német nyelv, június II 12- 
ig 11. YÍl osztályban horvát nyelv, jú­
nius 16-án 4—5-ig V-VII osztályban torna.

Június 17 én 8— 9-ig I. osztály­
ban magyar nyelvből.június 17-én 9 —
10 ig l. osztályban olasz nyelvből, jú­
nius 17-én 10—11 ig 1.‘osztályban latin 
nyelv, június 17- én8-- 9-ig II. osztá­
lyban számtan, június 17-én 9 - 10 ig
II. osztályban földrajz, júnim 8 9-ig
III. osztályban magyar nyelv, június 17-
én 9 10-ig III. osztályba«* német ny.
június 17-én 10 - 11-ig 111. osztályban 
latin nyelv, június 17-hii II - 12-ig 111. 
osztályban olasz nyelv, június 17-én
8— 9 ig V. osztályban terméstrajz, jú­
nius 17-én 9—10-ig V, osztályban számtan

Június 18-án. 8— 9-ig IV. osztály­
ban magyar nyelv, június 1# án 9 10-
ig IV. osztályban olasz nyelv, június 18- 
án 10— 11-ig IV osztályban latin, nyel. 
június 17-án. II - 12-ig IV. osztályban 
nemet nyelv, június 8— 9 ig V. osztá­
lyban latin nyelv, június 18-án 9 10
ig V. osztályban görög nyelv, június 18- 
án 10— 11-ig V. osztályban olasz ny.
június 18-án 9... 10 ig VI. osztályban
történelem, június 18-án 10— 11-ig VI. 
osztályban, görög nyelv, június 18-án
11 12-ig VI. osztályban latin nyelv, 
június 18-án 8 - 9-ig VII. osztályban 
számtan, június 18-án. 9— 10 ig VII. 
osztályban természotten.

Június 19-én 8- 9 ig I. osztályban
földrajz, június 19-én 9 10-ig I. osz­
tályban számtan, június 19-én 8— 9 ig 
III. osztályban földrajz, június 19-én 9 
-10-ig III. osztályban történelem, június 

19-én 10- 11-ig III. osz'álybau szám­
tan, június 8 - 9-ig V. osztályban mag. 
nyelv, június 19-én. 9 l()-ig V. usz­
ályban német tijelv. június 19-én. 10 - 
11-ig V. osztályban történelem, 8 9-
ig VI. osztályban természetrajz, június 
19-én 9— 10-ig VI. •-< tályban számtan

Junius 20-án. 8 9 ig ll. osztály­
ban magyar nyelv, június 20-án. 9 
10 ig 11. osztályban latin nyelv, június 
20 án 10 ll-ig II. osztályban olasz 
nyelv. 8— 9-ig IV. osztályban történe­
lem, június 20 án 10 11 -ig IV. osztá
lyban számtan, június 2ö-án. 7'- 9 ig 
VII. osztályban magyar nyelv, június
9— 10-ig olasz, nyelven, június 20-án
10— 11 ig VII. osztályban német nyel­
vből 11— 12-ig VII. osztályban pol.
földrajz.

Június 21-én. 8 9-ig VI. osztály­

ban magyar nyelv, június 2l-én 9— 10 
ig VI. osztályban né net nyelv, június 
21-én 8— 9-ig VII. osztályban latin n.

Június 90-án d. e. 9 órakor záró 
ünnepély és bizonyítványok kiosztása.

A tanulók rajzai és szépirási füzetei 
a vizsgálatok napjain a rajzteremben 
közszemlére varrnak kitéve.

A vizsgálatokra úgy a szülők mint a 
tanügy iránt érdeklődők tisztelettel meg- 
hivatnak.

A rizshántológyár részére a
héten 34990 métermazsa ujtermésű rizs 
érkezett Akyabból. A szállítmány „Wor­
cester“ 189Í tonnás angol gőzösön 92 
nap alatt érkezett kikötőnkbe.

Dalmáczia és borai. Németország­
ban ez utóbbi időben nagy az érdeklő­
dés a dalmát borok iránt, melyek eddig 
csaknem kizárólag Francziaországba 
szállíttattak. Dalmáczia igen kedvező 
éghajlattal van megáldva, úgy hogy ott 
a tengeri kiima felette kedvező beh­
ívása alatt az időjárás minden szél*ősé­
gé ki van zárva.

Téli és tavaszi fagyok egyáltalában 
nem fordulnak elő s jégeső is igen rit ­
kán látogatja n vidéket s innen van az, 
hogy a bortermés mennyisége és minő­
segében vajmi csekély változás észlel­
hető ; csak is a forró napok beálltával 
csökken a jó bor mennyisége, mert a 
kellő pinczehelyiségek hiányában nagy 
mennyiség romlásnak indul.

Legnagyobb érdeme azonban ezen 
boroknak ritka szép, sötét és tartós vö­
rös színe, mely tulajdonsága miatt kü­
lönösen alkalmas a keverésre. Hogy a 
bornak env jeles tulajdonságai egészen 
a talaj és klíma befolyása alatt jönnek 
létre, kitűnik, ha a különben igen de­
rék dalmaták nagyon is primitiv borke 
zelését ismerjük, s mindennek duuzára 
beteg borokra alig találunk, mert. boraik 
szesztartalma 10—14 fok. Sem gypszet, 
sem szeszt alkalmazni nem szükséges 
tehát, boraik javítására, mint ez délt-n 
egyáltalán dívik. Legnagyobb bortermés­
sel dicsekesznek Sebenico, Spalato, Ma 
karska és az u vidékhez tartozó szige­
tek. Legyobb vörös bort szolgáltat azon­
ban Spalato, Mvavnice, líucine, Cerno- 
vizza, Lissa, valamint S.ilona bájos vi­
déke, melynek szőlői az egykor oly hi­
ves avarok által elpusztított római vá­
ros Valonac romjain buja és festői tenyé­
szetet mutatnak. A dalmát borok fő le­
rakodó és kiviteli helye Spalato, szép 
és virágzó város, a legkedvezőbb fek­
vés és tágas kikötővel : Dalmáczia lep­
ton )osabb szőlővidékének központját ké­
pezve. A rakparton ezer számra fekvő 
hordók, a ('ette, Boadeaux és Marseille 
részére borral megrakott gőzösök, me­
lyekből mindig található egy-kettő a ki 
kötőben, a szigeti és paatmenti borokat 
ide szállító vitorlás hajók és Lloyd-gő­
zösök csoportja következtetni engednek 
ama jelentőségre, melylyel ezen kikötő 
a dalmát borok kivitelét illetőleg bir, 
és biztos, hegy eme igen kedvező fek- 
\ésii kikötőváros a dalmáí szőlőtermelés

és borkivitel fellendülésével oly helyet 
fog elfoglalni Dalmácziában, mint ()- 
porto a Douero parti vidéken. Hu a 
dalmácziai vasútvonal az ausztriai álla­
mi vasúttal összeköttetik, valószinti, 
hogy kivitele Németországba is megin­
dul, s igy Dalmáczia borainak még nagy 
jövőjük van az európai borpiaczou, mit 
különben kitűnő minőségükkel már rég 
megérdemeltek volna.

Az Adria^ magyar tengeri ha­
józási részvénytársaság által 1890. 
május hóban eszközölt áruforga­
lom- Az Adriamagy. tengeri hajózási rész. 
társulat a I. évi május havában a nyű­
göt európai és a delamerikai kikötőkbe 
a következő mennyiségű árut szálliiot- 
ták: Bari 17 9 m m., í>0 kÖbm: Pa­
lermo 9720 m, m., Malta 199 köbm. 
Gibraltar 21IV2 in. m., Barcelona Ő8U 6 
m m. 109 Icbm. Bordeaux 26961) m. 
m, 2s88 köbm., Iiouen 9248 (1 in. m. 
Ant.verpen 16260 () m. m. London 12121 8 
m. m., Liverpo I 20636 6 m. m., (Glas­
gow 9298l ó m. ni., Lmtli 1622*0 m. 
m., 109 köbm., Hull -1286. m. m., Car­
diff 12968 9 mi. m., Dublin 203*2 m. 
in., Dél America 809 ö m. m.,

A májushavi ösn;*,forgalom lf>f>076 I 
melermázsát és 9289 köbmétert tesz, 
melyből a behozatalra 34914 0 meter- 
mázsa és a kivitelre 120162*1 meter 
mázsa és 3283 köbméter esik.

Adria hajók forgalma. „Stefánia- 
óik. június 8 án Bordeauxba, „Tibor­
iad. június 10-én B rcellon.iból Houen- 
be, »Száp.ivv- md. június Kjén Glas- 
goxvból \ elenezéb • ♦ I isza évk. június
12-én Alicanleb.1, Adria ind június ll- 
én Gibraltárból Hoiimibe.

A Kis Művész Hoús János dé­
vai képez lei zenetanár által ének- és 
zongorává szerkesztett ifjúsági zenefolyó­
irat 2 ik fűz-te beküldetett. Mint az el­
ső füzet megjelenésekor, úgy most is a 
legmelegebben ajánljuk olvasóinknak e 
hézagot pótoló müvet, melynek czél- 
J i, hogy az ifjúságnak szórakozást 
nyújtson a mellett a sok száraz gya­
korlat mellett, a melyeknek folytonos 
játszatásu ál al a legtöbb zongora ta­
niró már idejekorán kiöli a gyermek lei­
kéből a zenére való hajlamot.

Czélja a magyar zene könnyű mo­
dorban való megismertetése, értelmi fej­
lettségükhöz mért versekre Írott dalla­
mok által, melynél fogva nagyon alkal- 
m?.s az ifjú az vben idejekorán felkel­
teni a hazafias érzést, valamint a nem­
zeti irodalmunk és chilköltészetfinK iránt 
való szeretető!.

A nKis miivesz* mindkét nembeli 
ifjúságot, de sőt a felnőtteket is képes 
szórakoztatni dalszövegeivel és dalla­
maival. Különös érdekes e füzetben a 
következő czirnii dal : Hogyan főzte meg 
Csibainé az eleven rákot? melyben a 
szöveg szerzője Hetyoy Gábor egy va- ‘ 
lósággal megtörtént o<«*tet ir le vers- j 
beli; a zenét hozzá Hoós János szer- : 
koszté» irta. K dalnak úgy szövege, mint 1 
dallama nemcsak az ifjúságnak, hanem

a felnőtteknek is meg fogja nyerni tetszését.
Előfizethetni o folyóiratra félévre 2 

írtjával a . Kis Művész * szerkeszt őségé­
nél Déván. (Ilunyadmegye).

A legkellemesebb szórakoztató
egy jó lap s ezt csekély ó forintért meg 
szerezheti minden család, ha megrendeli 
a >Képes Családi Lapok« czirnű szépiro­
dalmi és ismeretterjesztő lapot, mely nem­
csak hasznosan mulattató, értelem, érze­
lem és ízlés nemesitő olvasmányokat nyújt 
olvasóinak, hanem „Nő a házban» czimlí 
mellékletével hű tanácsadója a család min­
den tagjának s gyönyörű csak kiváló mű­
vészekről eredő képeivel a szép érzéket 
is lejleszti. Hogy magasztos czéljának a 
»Képes Családi Lapok“ mennyire megfe­
lel: azt legjobban bizonyítja ama közked­
veltség, i melyben részesül, s előfizetői­
nek évről évre szaporodó száma.

A „Képes Családi Lapok“ előfizeté­
si ara egész évre 6 Irt, félévre \ írt, ne­
gyedévre I írt. 50 kr. s a kiadóhivatala 
(Budapesten, nagy korona-uteza 2o sz.i 
melyhez az előfizetések legczélszíiübben 
postautalványon intézendők, kívánatra bár­
kinek ingyen és bérmentve szolgál mu­
tatványszámokkal. A legújabb szám kö­
vetkező változatos tartalommal jelent meg:

A 24 szám tartalma : Bölcs Náthán 
(Elbeszélés). Lauka Gustávtól. - Háziúr 
és bérlő. Humoreszk) Németből: Szenei­
ről.— Múzsámhoz. (Költemény) Gáspár 
Imrétől. — A nagy férfiú. (Elbeszélés 
Folytatás és vége.) Vértesi Gyulától. — 
lilet-e, vagy halál? (Költemény). Patyi 
Istvántól. A sorsú Időzött család. (Re­
gény az életből. Folytatás) Palotay Á- 
kostól. Babonás ág a szalonban. K. 13c- 
niczky Irmától. - - Mindenféle. A hét 
tükre A Csevegés.) Mefisztótól. — Képeink­
hez. Irodalom. Művészet. Hymen.

Képeink: A nyaraló kertjében. — Sze­
relmi történet. — A karvaly és az erdei 
szalonka.

Regény-melléklet: A válóperek háza 
(Surrenden Court) Irta : Quida. Angolból 
lordito ta ; Kalniki G. M. (11 ^—138. oldalig.

iSziM'lítí.sztöi iiz<‘iiet elí .
N l.-nö Halmi. A szeptemberben küldött 

cikket simítás végett visszaküldjük. így használ­
hatatlan. Legközelebbi sorait kaptuk cs annak 
értelmében intézkedni fogunk.

K K M Sziget. It. Palota elbeszélőjét f. 
hó 1"J-én megkaptuk s legközelebb a fiumei 
kis elbeszélővel küldjük.

Laci N. Károly. Most nagyon sok a dol­
gunk, nem foglalkozhatunk külön levélírássá!, 
hanem csak türelem, megy levél mihelyt, i- 
dőnk engedi.

Wagner M. M. Sziget A küldemény sze­
rencsésen megérkezett. Felhasználjuk belőle azt, 
a mi felhasználható (t. i. a K. II. bői) Egyébb- 
ként nehezen hiszszük, hogy 23.-ára kibocsás- 
suk, nem olyanok a körülmények. Ezen üd­
vözlet a legközelebbi levélig.

G Gy Beregszász. A levelet ina meg­
kaptuk. Válasz megy legközelebb. Addig is:

Vöröi S. Budapest. Munkája nem épen 
használhatatlan, de mindenesetre megrostá­
landó. Szives figyelmébe ajánljuk e közmondást: 
sok beszédnek sok az alja.

r. n. Budapest. Mi is csodálkozunk. Ha­
nem legjobban mégis csak a közönség cso­
dálkoznék. ha a munkája nyomdafesték ke­
resztelőt érne.

Heti értesítő
Fiume kereskedelmi forgalmáról

1890 Május 21-29-ig.

Tengeren behozott cs kivitt j 
fontosabb áruknak származási és 
rendeltetési helyszerinti kimutatása:

I. Behozatal.
1890 május 30-án.

Oattaro gyapjaáru 2ti qn. Liverpool zsir 
18 qn. vasáru Hl qn, Trieszt Iásványolaj 
.39 qn. ez it rom 41 4 qn* kyvé 39 3 qn. kö­
tél 13 2 qn. vasáru 27 3 qn. rizs lti qn. 
bádog 20 ti qn. szappan 13 qn. olaj 32 6 
Santorin szantormfüld fi*2i)0 qn. Ghioggia 
tégla 2160 qn. S. Martino bor 404 qn. 
Almisa bor 34 qn. Ponte bor 144 qn 
Liverpool kender 204 9 qn. vasáru 20 3 
qn, szóda 17 0 qn. nyersz»* 102 fi qn. fes­
ték- 2G qn. pamutfonál »6 qn. Zengg la-

1890 május 31-én
tábla loOo drk. borjú 20 drb.

. június l-én.
Gorfú bor 203 ö qn. Trieszt rizs 101 qn. 
faolaj 96 6 qn. czitrqm 213 qn. eczct 70 5 
(pi. kávé 34 8 qn. bor 17‘8 qn. Metcovich 
burgonya 111 qn. bor 610 qn. Növi don­
ga 20000 drb.

. június 2 án
Zengg tengeriliszt 17 7 qn. dara IG qn. 
bor íii) 7 qn. Növi szája 117 in*. donga 
12000 drb. Olimno homok 340 qn.

II. Kivitel.
„ május 30 án

Glasgow fisz* 21003 7 <pi. cellulosa 100 
ipi. 100 qn. cserfa 210 mV ejösdoszka 
3003 drb. Konstantinápoly papír 20 9 q. 
Coafú cserfa ló ni3- Patrasso papír 37 
Catacolo fatábla 1380 drb. Pireo bútor 
13 6 qu. Salonico ízűkor 617 qu. Catta- 
ro ésványviz 10 qn. Sebenico liszt 77 q. 
Traú liszt 26 qn. Fort Opus liszt 36 qn 
Metcovich bor 16*9 qn ezukor 11 qn. 
Gravosa bor Ifi qn. Trieszt kávé 30 7 q. 
papír 22 fi qn. sör 117 qn. Souiabaja 
liszt 100 8 qn. Bombaj papir 27 6 qn. 
faáru 24 fi qn. Zanzibar liszt 134 4 qn. 
bor 16*6 Mombasaeliszt 33 qn. Curache 
faáru 113 qu Pola ezuknr 49 2 qu. kö-

1890 május 30 án.
olaj 17 fi qn. Zengg tengeriliszt ni 5 qn. 
ezukor ló 7 qn. tengeri 36 fi qn. lka liszt 
10 2 qn. Trieszt tűzifa 180 ni3. Manfre- 
donia deszka 28In drb. lécz fi 12 drb. e- 
röbdeszka 200 drb átalfa 30 m1 Pesaro 
deszka 582 drb. lécz 1627 drb. szón 120 
qn. tűzifa 40 in3. Capramarittima deszka 
2g78 drb. lécz 1841 drb. átalfa 37 m* 
donga 4380 drb. Grottamaro deszka 1940 
drb. átalfa 15 mi donga 3000 drb. erős­
deszka 110 drb. átalfa 18 ras. Taieszt fa­
tábla 17040 drb. deszka 4000 drb. Oitta- 
veccchia rizs 33 2r. liszt 27 qn. Zengg 
tengeri 2015 zn. Fianona tengeri 140 qn. 

» május 31-én.
lka liszt 12 8 qn Zengg vasáru 20 9 qn. 
tészta 10 qn. kén 26 qn. liszt (11 qn. ten­
geri 22 9 qn. kőolaj 10 1 qn Gari rúd 
700 cl: I». Trtcszt tűzifa 140 ni1, fatábla 
6000 drb. négyszögül 455 drb Ortona 
deszka 1650 drb. lécz 1225 drb. donga 
0900 drb. Gelsa búza 600*7 drb. Raven­
na szálfa 38 m1. deszka 550 drb. lécz 1848 
drb. Termoli deszka 2855 drb. lécz 1143 
dil) Prevesa donga 4400 drb fatábla 
905 drb. deszka 290 drb. Cittanova lécz 
lécz 1800 dib. fatábla 1000 drb. deszka 
800 drb. donga 6490 drb. Lussin liszt 35 
qn. deszka 770 qn. donga 1200 drb. 8

1890 május 31 én.
Vito lécz 1100 drb. deszka 720 drb. don­
ga 1200 drb.

„ június l-én
London liszt 2641*6 qn. ásvány 946 qn* 
talk 55 qn. keményítő 10 qn. bor 507*7 
qn. tanin 1092 qn. cserfa 270 m3. deszka 
98G drb. papír 139 7 qn. gyógyfű 23 5 q* 
donga 1600 drb. Palermo donga 30000 
drb. Venezia cserkivonat 44 qn. sör 74 
qn. lécz 1000 drb. tengeri 607*3 qn. bor 
139*6 q. Rovigno tengeri 608*6 q* liszt 200 q. 

» június 2-én
Pernambuco liszt G4Ü8 qn. papit* 159*9 
Bahia liszt. 4 139 qn. papit* 21 4 qu. San­
tos liszt 291 qn. sör sör 698 8 qn. but r 
24*4 qn. Rio de Janeiro liszt 549 qn. pa­
pír 71 qn. enyv 25 7 qn. Malta papír 7 
qu. Liverpool erősoeszka 542 Urb. cserfa 
160 ma* liszt 2500 qn. talk 60 qn. kemé- 
nitő 300 qn. Smirne ezukor 206 qn. pa­
pír 31 3 qn. fatábla 10000 qn. Gorfú pa­
pír 33 qn. fatábla 367 qn. deszka 180 dv 
Oattaro zab 95 4 qn. liszt 36*8 qn. Qei- 
sa liszt 32.7 qn. Metcovich liszt 438 qu 
Gravosa zab 66 qn Budua liszt 19 5 q. 
Zengg tengeri 357 fi qn. vas 111 qn. 
Marseille szálfa 51 ni1 e ösdeszka 83(> 
drb donga 98023 dib. Fasana rizs 10 a. 
tengeri 103*8 <jn,
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A vonalok vrlv /őse és

Károlyváros Fiume.
P.Hli KZF.S:

Gyorsvonat..................... -I '! 'ira « 1,C,T7"
Személyvonat................. 11 ' " ' "
Vegyesvomit Fuzmébéd • 'I " - -1

IXUl'I.ÁS:
tizeméi,vonat . . . • ■ i- *■ » *ra ** ',0":Z
Yegyesvomit Fuzsmcbu ii. «. ' .• • - -
Gyorsvonat............. '* 11 • 11 "

Szent-Péter Fiume.
F.ltKEZIvS:

„ , «I p óra ól perezCl y őrs vonat................. ■
Személyvonat p- "
Személyvonat • ■ <V u. 11 -

IND!'LÁS:

100 Márka
I fizettetik minden tltdőhiii'«uaki o ' ■* 
j lághirű maláta készítmény használásával 

biztos javulást el nem ér. Köhögés, rekedi 
I Ség. asthma, tudd- és légcsőimnit kiütés 
I stb. már néhány napi használat után el- 
I múlnak ; százak alkalmazták kitűnő siker- 
í rel. K maláta készítmény nem titkos szer, 
j hanem maláta és tengett végvidékéből 
j állitta tik elő. A legmagasabb hatóságok- 
I i,-,l bizonvitványok állnak rendelkezést tt 
I Ara : ; üveg ládában ;t irt, továbbá 5 tilos, 

ti ., és 12 frtos szállítmányok ZF.XKNI'R 
i aI.OERT, a maláta készítmény feltalá­

lója, Berlin 2<> ■

Személyvonat •
Személyvonat
(lyovRVoiiiit.
Feleld szerkesztSchmidt Jakab.
Sepéd szerkeszt.;: Doroszlai Denk Árpád. 
Szerkeszti) tulajdonit- MÓC3 Zsigmona

Y KG HL LSI

/a)
b- Házunk
^ legtisztább,

V/ legolcsóbb és leg-
szénsavdus. ég vény es

/ «AVAWI vízi:

VÉGHLES-SZALATNÁN Zólyoramegye.

Mindig friss töltés yen kapható a buda-
pesti főraktál ban. ’i/.sébet-korul J<>. >z

Teltplioii-öskirlíiiiltiis. iám idtiir i viliden.

Főraktár Onisisana** gyógy intézet-
ben . / /HlA/.l E

1875. óta szabadalmi üzemben

Nemzetközi
ill

ROSSÉ S es TARSA

kioszkózóhiok és érlnlv silenek sza­
badalmakat m tiden állainban.

Eszmék és éretlen találmányok
kidolgozása.

.1: ij ur f> Tö "',<l követi utol'" 
időben 11 számos t de csak né­
hány esetben szerzi nie" iii i /k a . ”
l.jló’a szabadalmat találmányára. A I 
több esetben ugyanis a s;nl,a./iih„i ir<>- 
,/ókhoz fordulnak, k.k aránylag csekély 
dijaz t- mellett minden lop t megteszünk, 
„nsj a feltalálónak kezel»» juttatják a 
szabadalmat. Ilyen szabadalmi írottá a 
, 1,’ossr ó> Tin.fi" <■;«'// Uiiiíaprxt■ Abd'- 
„na nlr:n <i melyet olvadóink b. Hevei­
mébe ajánljuk.

BUDAPEST.
AluHlviiiiii-utezii <t. szitui.

«-* Uir. H/.nbml. «-Ivktvo-iiiftnllikiit« készülék.
Ur. BORSODI.

Ausztria Magyarországon és kültöldön szabada mazva.
l*á,-inban ISSIIIien ti rnnvé in 111111 i'lki tűn tetve. 
Brlinüzelbeii IHHti-biin eziietéeeinmel kitüntetve. 
<;pnt|ien IHHÍI-ben nagy eaiiatéreniniel kitüntetve.
Xiz/.a ISIM», arányere 111111 eI kitüntetve.
Ili illőin ile Hoeieté ile niéileelne de Iraner.
IMpInm ile xneieté <l" Ily gye ne publique de I an*.

II,. I!,,rsn,|i |,'.|n és k szab. elnklromntallikn, kés-ölék. sztib.idídm.iva vs kilón- 
eltüntetve 1,-ili üjengeséget linipoteiiliti . millión a kimer ült nliwkel •»''

„ Hzmvpzntnftk u'jil •-r/.-'-t kölrmliftz. A ké-tüilók alkalmaz;«:. l..lolte ej!,»/.el" 
l:,-Z.I cvnlmtlnn a testén vilié- viselnie, magólian véve is nlév a kivanl eieilmvny eltmlezi'M-ie

DODOnni Budanestcn, Teréz-körut 4 sz.
Ur. DUnoUUl becs, I.. Wallfisriiganae 8.

liimerltfi hruttOrlil. I.iriiliiilrn lni/ini l.illilrlnrl..

STERNBERG ÁRMIN
lt‘8t»n«.vt>l>l> tia.iií$HZ<M-nvHzltv«l ipartelep«*

BIDAFKSTKN, VII- Kerepesi út :$<> sz.

Mindennemű saját készít ményíí zenekari,eliú 
műkedvelői hangszerek gaz.dngraktára. Lepjezbb
mi nősép íí ezimbalmok. Hangszerek alkat vészei

kellékei, valamint legjobb hol­
lóid i és olasz liangverscnyhu- 
rok nagy választékban. Szi­
lául szerkezetű kai'moniumok.
A legújabb mechanikai szalon - 
hangszerek Ariston, Herophon 
(hplieus 1 zongoiazerkezzettel) 
Sy in)»lionyi,in i aczélmtísszer- 
kezet tel i. és ezer hangjegyeinek 
óriási tárháza. Legújabb Phö­
nix, aezélliangti, érczkótákkal, 
teljes hosszúságii zenedara­
bok kai.

Mindennemíi hangszerek ja - 
vitása pontosan teljesíti étik és 
1 1 ska hangszerek becserélte! -

Aiii,ii 1'/, h 11 iiyszer-dijeyyxeh' 
/, ii'ú„atint i 111/ill'll i s hértueiitn . 
Jlaniiotilkáról külön árjegyzék 

ji lent iniii.
HiJiin i Inyvilüji. Még 1 (VJti- 

ban készült a nagy Stradivari 
eremonni mester műhelyében 
egy remek hegedű a honnan sok 
kézen keresztül jutva. 1 Napo-

zi ^............... »lantinak birtokába került. Az ezredes Nu-
:i után Svájczba vándorolt ki és onnan a család egyik tagja Magyar­

jával hozva ereklye gyanánt a hegedűt is. Az illető elszcgénye- 
dí-tl s özvevyv a hegedűt líiliminak. n Ilire» magyar rzigányprimóstinl; .»dia >1. 
Aa.it! ismét sok kézen fonlult meg a sz.óraz Iá : Ilire» mesterek és a legelső rzt- 
"ánvjtriimisok játszottak rajta. Végre n nmlt. hetekben Sternberg Armin, budapesti
iiam-zet-vámsunk tollák el. a kitőlrsak ........ ill napokban vette inog Mihailé« orosz
in-eilüniíivé-z. moszkvai zenetanár IMHKI l'uríiitéi t. A sok gaz - át cserélt hegedűnek 
a mint mondani szokás, „iratai teljesen rendben vannak, s egész csomói képeznek. 
Magok ezek az elsárgnlt akták is nagy érdekiiek.

Icon egyik t 
poleon buká- 
országin jött

zrodcsénok. 1 hibois

I !!! MEGÉRKEZETT!!! g
||| az ásványvizek királya

1 a BORSZÉKI víz 1
ül friss föllé ben folyton kapható. Helyben az egyedüli lerakatban E

I FRANZ JECHEL droguista ^
Ht czégnél, valamint mitel-n füszerkereskedesben - s mini „hói szélű íH 
U- jj-öos*1’ az összes vendéglőkben.

__________ yá

gj V l<‘^johb vs h‘Kolvsóhh lísvámyviz Sí

g --- - - - - -  ü! H A / Á X K V I / Eü! -
g rjÄ" Kellemes iiditö ital.

Szenzácziós találmány
gyengeségl eseteknél

Férfiak számára!

i „ADRIA“ j

Magyar tengeri liajé- zási nvszvénvlársasitg.

181)0. .lúniii' havában 
hajók fvnoy más jiótbajók’ 
amerikai kikö 
ölön1 nem láthi

az alant felsorolt első osztályú gőz- 
fognak Fiume, a nyugot-europai és 

között közlekedni, hacsak rósz időjárás vagy 
öriilményeka meneteket meg nem akadályoznák :

Glasgow 
Liverpool 
(Uasgow 
Bordeaux 
London

Hull. Newcastle

Rio de Janeiro.
I .iverpool

Triest. Fiume

isflo június 

1 — 10
Euiiard Line) 1 10

Liverpool 
New-York 
London 
Liverpool
Hull. Ne wc a sí le o .
Hordeanx
Leith
Hareellona Rouen 
l’ernambuco Habi t 

de Janeiro Sant-u 
1 .ondon,

Glasgow

. Matlekovits 
„Saragossa"

„Slcfanic- 
„ Winestead-

„Cjuito-
„ Adria*
„Nzóeliény-
.Tarifa* (Gunard Line; 

„Jókai“
„Palmyra- <'imáid Line)
. Belgravia- Am bor l.ine

. Atlas* fCunard Linoi 
„Palermo“

„Szápáry“

^ Matlekovits*
„hurliam“
„F.lysia“ fAnchor Line;

■JO—dt) 
20 80 
JO--30 
JO - -30

A már él 
intézkedések k.'iv

•f he léptetett vagy még alkalmaz,'unit', vesztegzári 
■tkeztéhen történhető járat elmnradásért, vagy a

fentemlitett 
nem vállal.

gd/üsök kt'-fihl)! imlulá-áért a társaság felelősséget

PA® 2

Kiadótulajdonos; MOCS M.

) FIFMli. 18110. Május huhan.

1ÍATTAHA V. kő- és könyvnyomdája

\ \ \ V

♦♦
♦♦

♦«
♦♦

♦♦
♦♦

♦


